



## SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V červnu 2026 oslaví významné životní jubileum tyto občané Šumvaldu:

Konečná Miroslava, č. 106	1. 6.	87 roků
Svobodová Helena, č. 415	28. 6.	85 roků
Nimrichter Leopold, č. 332	15. 6.	84 roků
Maitnerová Marie, č. 10	9. 6.	83 roků
Smékalová Karla, č. 232	27. 6.	83 roků
Krajíčková Jaroslava, č. 294	1. 6.	75 roků
Zatloukalová Marie, č. 359	18. 6.	75 roků
Šenk Josef, č. 73	12. 6.	72 roků
Zámečník Stanislav, č. 178	1. 6.	69 roků
Bartoněk Pavel, č. 258	26. 6.	69 roků
Chudá Libuše, č. 382	17. 6.	65 roků
Goláňová Zdenka, č. 382	9. 6.	63 roků



Loutocký Lubomír, č. 264	16. 6.	61 roků
Hejná Hana, č. 27	24. 6.	56 roků
Kaller Leoš, č. 114	16. 6.	55 roků
Riedlová Karla, č. 131	1. 6.	54 roků
Wiedermann Ivo, č. 417	2. 6.	54 roků
Vepřík Pavel, č. 420	8. 6.	54 roků
Štencl Zbyněk, č. 50	27. 6.	54 roků
Solovská Kamila, č. 98	13. 6.	52 roků
Gux Roman, č. 382	8. 6.	52 roků
Guxová Renáta, č. 382	9. 6.	52 roků
Kyselá Libuše, č. 122	20. 6.	51 roků

### Břevence:

Solař Albert, č. 99	29. 6.	86 roků
Tužička Stanislav, č. 6	7. 6.	72 roků
Nerušilová Jitka, č. 26	28. 6.	63 roků

Ulmann Radek, č. 3	19. 6.	62 roků
Kobza Jan, č. 33	2. 6.	61 roků

**Redakce Šumvaldských novin se připojuje k dalším gratulantům a přeje oslavencům zdraví, životní pohodu a spokojenost!**

### Vítání občánků

**„Děti jsou květy našeho života.“**

Plné náruče „květů“ měly maminky při slavnostním vítání občánků, které jsme pro naše nejmladší připravili v sobotu 30. května. Když se „kvítky“ staly v náručích maminek neklidnými, poskytli svoji náruč tatínkové. A společně, tátové a mámy, zvládli první slavnostní chvíle svých malých velkých lásek s klidem a úsměvem. Mezi spoluobčany obce Šumvaldu přivítala paní starostka Eva Axmanová Vojtěcha Adamušku, Amálii Křístkovou, Davida Alfreda Zerhaua, Sofii Šinclovou a Lauru Wiedermannovou. Pásmo říkanek a písniček v podání děvčátek z mateřské školy bylo milým doplněním slavnostního dopoledne. Jak už bývá zvykem, drobtina dostala na památku andílka z keramické dílny Petry Niklové, zatímco maminky si odnesly, spolu s peněžním dárkem, kytičku. Nesmíme také zapomenout na pamětní knížku, která, spolu s fotografiemi paní Frolichové, může navždy uchovat nezapomenutelné zážitky z nejkrásnějšího období v životě. Jsme rádi, že jsme mohli společně sdílet tento významný okamžik a přejeme novým občánkům i jejich rodinám hodně štěstí a radosti.



(Karla Bartoňková, matrikářka)

Břevenecký vesnický spolek  
pořádá

### **TRADIČNÍ HODY SV. ANTONÍNA**

**v sobotu 13. června 2026 ve 14:00 hodin**  
na hřišti v Břevenci

Pro návštěvníky bude připraveno bohaté občerstvení  
a  
pro děti bohatý program.



Hudba: skupina ABSTAIN

Vstupné dobrovolné.

Těšíme se na Vaši hojnou návštěvu.

Sbor dobrovolných hasičů Šumvald  
Vás srdečně zve na oslavy

### **145. VÝROČÍ ZALOŽENÍ SBORU HASIČŮ**

**v sobotu 13. června 2026**  
na Sokolském stadionu v Šumvaldě

Program:

11:00 - otevření hasičské zbrojnice k nahlédnutí veřejnosti  
12:30 - sraz u kostela sv. Mikuláše  
13:00 - mše svatá v kostele  
14:00 - průvod obcí na sokolský stadion  
15:00 - vítání hostů, udělování ocenění  
16:30 - ukázka útoku mladých hasičů  
17:00 - volná zábava



Doprovodný program pro děti zajištěn od 16:00 hodin.  
Občerstvení zajištěno.

### **Farnost Šumvald zve na hodové mše svaté**

Farnost Šumvald Vás srdečně zve na Hodovou mši svatou, která se koná **v neděli 14. června od 9:30 hod. v kapli sv. Antonína v Břevenci.**

Farnost také zve na Hodovou mši svatou v kostele sv. Mikuláše v Šumvaldě v neděli 28. června od 10:00 hod. Po mši svaté bude připraveno posezení s malým pohoštěním v zahradních prostorách OÚ Šumvald. Všichni jste srdečně zváni.

### **Slavnostní zakončení školního roku**

Přijďte s námi přivítat budoucí prvňáčky a rozloučit se s absolventy ZŠ  
**v sobotu 20. června 2026 od 15:00 hodin na Sokolském stadionu**

### **ŠUMVALDSKÁ SLAVNOST**

Čeká na vás vystoupení dětí ze školky i školy, soutěž pro dospělé o ceny,  
malování na obličeji, tombola.

Občerstvení zajištěno.

Vstupné dobrovolné.



Sbor dobrovolných hasičů Šumvald pořádá  
**v sobotu 11. července 2026**  
na Sokolském stadionu v Šumvaldu  
17. ročník

### **SLAVNOSTI PIVA**

Areál otevřen od 13:00 hodin. Občerstvení s pivní nabídkou zajištěno.

Od 15:00 hodin vystoupení kapel: **Rozpálená cesta** (kytarový rock s punkovou energií a bigbítovým základem); **Beltane Girls** (Irish Folk Music); **Depp Purple Tribute CZ** (Přerov); **Kameron** (Přerov); **Ježkovci** (rock-big-beat/Troubelice)



Vstupné: předprodej 250,- Kč, na místě 350,- Kč

## Pozvánka na TANEČNÍ VEČERY

Kulturní komise obce Šumvald si Vás dovoluje pozvat na TANEČNÍ VEČERY. Pod vedením zkušených tanečních mistrů Michaely Rychlíkové a Michala Demla si během osmi lekcí osvojíte základy společenských tanců. Taneční večery jsou určeny široké veřejnosti – jak začátečníkům, tak i těm, kteří si chtějí své taneční dovednosti rozšířit či procvičit.

Délka jedné lekce je 90 minut. Zahájení kurzu je plánováno v týdnu od 28. září.

Cena kurzu činí 700 Kč za osobu (1 400 Kč za pár).

Kurz bude probíhat v sále Kulturního domu Šumvald, a to buď v pondělí, nebo ve čtvrtek od 18:30 hodin (konkrétní den bude stanoven na základě zájmu účastníků).

Zájemci se mohou přihlásit prostřednictvím e-mailu na adrese [kulturasumvald@seznam.cz](mailto:kulturasumvald@seznam.cz). V přihlášce prosím uveďte jména a příjmení účastníků a preferovaný den konání kurzu (pondělí nebo čtvrtek). Termín pro podání přihlášek je nejpозději do 30. srpna 2026.



## PŘÍSPĚVKOVÉ A ZÁJMOVÉ ORGANIZACE

### Z ČINNOSTI MATEŘSKÉ ŠKOLY:

#### Předškoláci na exkurzi u hasičů v Uničově

Naši předškoláci se vydali na exkurzi k profesionálním hasičům do Uničova. Hasiči pro ně připravili skvělý program. Děti si prohlédly moderní hasičskou techniku, vyzkoušely si těžké helmy a na vlastní kůži si ověřily, co všechno obnáší tato náročná a hrdinská práce. Největším hitem bylo bezpochyby posezení v kabině opravdového zásahového vozidla.



#### Výlet na Doubravský dvůr

V květnu čekal všechny děti z naší školky výlet na Doubravský dvůr. I když nám z počátku počasí nepřálo, nakonec se umoudřilo a nic nám nebránilo užít si dopoledne plné zážitků. Děti si užily komentovanou prohlídku farmy, viděly kravičky i malá telátka, mohly je nakrmit a dozvěděly se spoustu zajímavostí o životě na statku. Na závěr nechyběla ani sladká odměna v podobě výborné místní zmrzliny.



#### Velká prohlídka zemědělských strojů v zemědělském družstvu

Všechny třídy naší školky měly jedinečnou možnost navštívit místní zemědělské družstvo Úsovsko. Pro kluky i holčičky to byl obrovský zážitek. Pan agronom Miloslav Dubový ml. nám ukázal moderní i tradiční zemědělské stroje – od kombajnů až po traktory. Děti byly nadšené z velkých kol a techniky, která denně pracuje na polích v našem okolí. Nakonec si každý mohl vyzkoušet, jaké to je sedět v takovém velkém traktoru.



#### Besídky pro rodiny

V průběhu května proběhly ve všech třídách slavnostní besídky, na které se děti poctivě připravovaly. Pro své rodiče, sourozence i prarodiče si nachystaly pásmo plné básniček, písniček, tanečků a pohádkových představení. Bylo krásné vidět zaplněné třídy, úsměvy všech přítomných a zaslužený potlesk.

(za kolektiv MŠ Bc. Tereza Macháčková)

## Z ČINNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY:

### Zlatá včela 2026

Ve škole to letos opět pěkně „zabzučelo“, protože se konala tradiční soutěž Zlatá včela, která není jen obyčejnou školní akcí, ale malou slavností všech, kdo mají rádi svět včel, medu a poctivého vědomostního úsilí. Členové včelařského kroužku se během celého školního roku pravidelně scházeli, aby pronikli do tajů života v úlu. Na jaře



pak přišla závěrečná příprava na soutěžní klání, které se konalo u nás ve škole. Naši žáci se zde utkali s dalšími mladými včelaři z Olomouckého kraje v odborných disciplínách, jež prověřily jejich znalosti opravdu důkladně.

Soutěžící z naší školy se rozhodně neztratili. V mladší kategorii reprezentoval školu Ondřej Tomášek, který obsadil 3. místo. Ve starší kategorii pak Michal Mráz získal 2. místo, Miroslav Menšík vybojoval 3. místo a Dmitry Khatarianov obsadil 4. místo.

Celá akce se nesla v příjemné atmosféře, nechyběly diplomy, odměny ani radost z dobře odvedené práce a úspěšné reprezentace školy. Letošní ročník byl navíc zpestřen živým vstupem Českého rozhlasu Olomouc přímo z místa konání, který pomohl přenést atmosféru soutěže i mimo školní prostory a ukázal, že včelaření stále dokáže zaujmout mladou generaci.

Blahopřejí všem účastníkům k dosaženým výsledkům a děkují za výbornou reprezentaci včelařství Olomouckého kraje. Poděkování patří také všem sponzorům a rodičům za pomoc s organizací.

*(Jan Sušeň, vedoucí kroužku mladých včelařů)*

### Anglické divadlo

Žáci 4., 5. a 6. třídy se v prvním květnovém týdnu vydali na kulturní výlet do Uničova, kde na ně čekalo nevšední divadelní představení Mr. Salamander. A že nešlo o ledajakou pohádku, bylo jasné hned od prvních minut. Hlavní postavou byl pan Salamander, poněkud zvláštní bytost, která k nám přicestovala z jiného světa. Vynořil se z anglických vod a ocítl se mezi lidmi, jejichž řeči ani zvykům zpočátku příliš nerozuměl. Snažil se pochopit nejen jazyk, ale i principy známých pohádek. Naštěstí na to nebyl sám – pomáhali mu Jakub a Nela, kteří ho s trpělivostí a humorem provázeli světem lidských příběhů. Stejně jako v loňském roce probíhala značná část představení v angličtině, takže pro nás tentokrát nešlo o žádné velké překvapení, a díky tomu jsme se v ději i jazyce dokázali rychle zorientovat. Z výletu se tak stal nejen zajímavý zážitek, ale i nenápadná a příjemná hodina angličtiny.

*(Mgr. Jitka Řepíková)*

### My umíme číst!

„My umíme číst!“ – to jsou slova, která byla slyšet v úterý 26. května v 1. třídě naší základní školy. Prvňáčci se totiž oficiálně stali čtenáři. V tento horký den jsme si užili čtenářskou besídku, na které děti rodičům předvedly, kolik práce za svůj první školní rok zvládly a co všechno se naučily. Nechyběly veselé básničky, písničky ani pohybová vystoupení. Děti také s radostí předaly maminkám a tatínkům malé dárečky k jejich svátku, včetně malého pohoštění. Největší odměnou však bylo slavnostní jmenování prvňáčků na čtenáře. Každý si odnesl knihu, medaili a zaslouženou pochvalu v podobě potlesku rodičů. Na všechny své malé čtenáře jsem moc pyšná a přeji, aby jim radost ze čtení vydržela co nejdéle.

*(Mgr. Jitka Motáňová, třídní učitelka)*



### Návštěva divadelního představení v angličtině

Žáci II. stupně naší základní školy se v úterý 5. května vydali do Uničova, kde zhlédli divadelní představení v anglickém jazyce s názvem *Hey People*. Toto moderně pojaté představení bylo inspirováno známým dílem Karla Čapka *Válka s mloky*. Jedná se o sci-fi příběh o mlocích, jež nabudou stejnou inteligenci jako lidé. Co se tehdy stane? Poučí se lidstvo někdy ze svých chyb? Představení žákům nabídlo nejen kulturní zážitek, ale také možnost procvičit si porozumění angličtině a zamyslet se nad světem kolem nás.

*(Mgr. Karla Luňáčková)*

## ÚEV MLADOŇOV „Na jedné vlně“

V pátek 29. května 2026 se žáci první a druhé třídy zúčastnili programu „Na jedné vlně“ v Ústavu ekologického vzdělávání v Mladoňově. Tento program byl zaměřen především na vzájemnou spolupráci, upevňování mezilidských vztahů, posilování týmové práce, prevenci a poznávání sebe sama i svého okolí.

Během dne děti absolvovaly nejrůznější kolektivní aktivity, při kterých si vyzkoušely spolupráci ve skupinách a vzájemnou komunikaci. Součástí programu byl také pobyt na čerstvém vzduchu v kouzelné okolní krajině, kde si žáci užili mnoho zábavy i pohybu. V lese si ve hře „řeč zvířat“ vyzkoušeli svoji paměť, při další zase procvičili svoji schopnost pozorování a vnímání detailů a na louce si zahráli na lovce a sbírali a poznávali hmyz.

Na závěr si žáci mohli zakoupit drobné upomínkové předměty nebo pamlsky. Celý program si děti velmi užily a odvezly si domů spoustu hezkých zážitků.

(Mgr. Stejskalová Zdenka)

## Výprava za historií Prahy



Ve čtvrtek 7. května jsme zavítali se žáky 8. a 9. třídy pod vedením paní učitelky Pikové do naší metropole, která nás přivítala ruchem velkoměsta, tajemnými příběhy i množstvím starobylých památek. Někteří žáci tak poprvé navštívili Pražský hrad s dominantou Chrám svatého Víta, projeli se lodičkou po Vltavě, prošli se po Karlově mostě, obdivovali Staroměstskou radnici s orlojem nebo vstoupili do Týnského chrámu. Po bohatém programu na žáky čekala už jen pomyslná třešnička na dortu – možnost zavítat do obchodního domu Palladium, kde se rozprchl jako hladoví vlci za kořisti a užili si nákupy všeho druhu. Celý zájezd se nesl v přátelském duchu a my jsme se unavení, ale plní nových zážitků, ve večerních hodinách šťastně vrátili vlakem domů.

(Mgr. Hana Chudá)



## Atletický víceboj Uničov

Konec května už tradičně patří sportu, a tak se dne 26. 5. vybraní žáci naší školy zúčastnili tradičního atletického víceboje v Uničově. Letošní ročník prověřil nejen fyzickou kondici závodníků, ale především jejich pevnou vůli, protože se sportovalo v extrémním horku.

Mladí atleti poměřili své síly ve čtyřech klasických disciplínách, mezi které patřil sprint na 60 metrů, skok do dálky, hod a náročný vytrvalostní běh na 1000 nebo 1500 metrů. Kromě našich reprezentantů se soutěže zúčastnili žáci ze ZŠ U Stadionu, ZŠ Troubelice, ZŠ Haškova a ZŠ Pionýrů.

Závodilo se ve čtyřech kategoriích, které zahrnovaly mladší i starší dívky a chlapce. Největšího úspěchu dosáhlo družstvo starších dívek, které v celkovém pořadí vybojovalo nádherné druhé místo.

**mladší dívky:** Bajcarová L., Popelková A., Tillová E.

**starší dívky:** Bezoušková A., Vaňková B., Šalamounová A., Kokošková A.

**mladší chlapci:** Vychodil J., Krestýn R., Berka J., Ryšánek J.

**starší chlapci:** Blažek L., Straka M., Ulmann V., Polc M.

### Umístění družstev:

mladší dívky: 1. ZŠ U Stadionu, 2. ZŠ Troubelice, 3. ZŠ Pionýrů, 4. ZŠ Haškova, **5. ZŠ Šumvald**

starší dívky: 1. ZŠ Haškova, **2. ZŠ Šumvald**, 3. ZŠ Pionýrů, 4. ZŠ U Stadionu, 5. ZŠ Troubelice

mladší chlapci: 1. ZŠ U Stadionu, 2. ZŠ Troubelice, 3. ZŠ Haškova, 4. ZŠ Pionýrů, **5. ZŠ Šumvald**

starší chlapci: 1. ZŠ U Stadionu, 2. ZŠ Pionýrů, 3. ZŠ Troubelice, 4. ZŠ Haškova, **5. ZŠ Šumvald**

### Umístění jednotlivců:

**2. místo:** Šalamounová A.

**5. místo:** Vaňková B.

**6. místo:** Kokošková A.

Celkové umístění škol: 1. ZŠ U Stadionu, ZŠ Troubelice, ZŠ Haškova, ZŠ Pionýrů, **5. ZŠ Šumvald**



Všem našim reprezentantům děkujeme za reprezentaci školy i za skvělé nasazení v takto náročném počasí.

(Mgr. Eva Navrátilová)

## Světový den včel ve školní družině

V pátek 15. května 2026 přijala naše školní družina vzácnou návštěvu. Naše pozvání přijal pan Jan Sušeň, který je zkušeným včelařem a zároveň na naší škole úspěšně vede včelařský kroužek. U příležitosti blížícího se Světového dne včel si pro děti připravil poutavou přednášku o životě tohoto pilného hmyzu.

Pan Sušeň děti seznámil s přísným řádem v úlu a vysvětlil jim důležité role včelí královny, dělnic i trubců. Školáci se dozvěděli, jak včely pomáhají přírodě, jak přesně vzniká med a proč je pro lidské zdraví tak přínosný. Zaznělo také mnoho zajímavých čísel – například kolik včel žije v jednom úlu, jak dlouho včela žije nebo jakou rychlostí dokáže létat. Zvědavé děti nejvíce zajímalo, kolik květů musí včelka za jediný den navštívit a jaké množství medu za svůj život vyrobí.

Největším zážitkem však byla ukázka v proskleném rámcu, kde děti mohly z bezprostřední blízkosti sledovat hemžení živých včel. Kromě toho si všichni prohlédli opravdové včelařské pomůcky a zájemci si vyzkoušeli i ochranný včelařský oblek. Tímto velmi děkujeme panu Janu Sušnovi za jeho čas a obohacující vyprávění o životě toho nejužitečnějšího hmyzu. Poděkování patří i jeho asistentovi Michalu Mrázovi za pomoc při realizaci tohoto skvělého odpoledne.

(Danuše Bradová, vychovatelka ŠD)

## SPORT

### Kopaná SK Šumvald

#### **M u ž i:**

**Celková bilance 26 utkání: 5x výhra, 5x remíza (3x výhra + 2x prohra na pk), 16x prohra, 15. místo, 23 bodů, skóre 23:60.**

• Důležitý duel v Odrlicích (1 bod před námi) nám úspěch nepřinesl. Hned v 1', po nakopnutém míči za obranu a náš nedůraz, domácí vedli 1:0. Ve 20' jsme srovnali díky důrazu Vojty Ryšavého. Prapodivná a zásadní situace nastala v 36'. Tvrdý souboj rameno na rameno našeho kapitána Honzy Petříka nechal hlavní rozhodčí bez povšimnutí. Asi po třech minutách, po zvláštní domluvě od pomezního, uděluje Honzovi červenou kartu?!?! I v deseti jsme srdatě bojovali a vytvářeli šance. Ve velkém vedru byla únava postupně znát a Odrlice v 88' strhli vedení na svou stranu.

• Chválkovice (3 body za námi) neponechali nic náhodě a sestavu posílili o 6 hráčů „áčka“. Dvě zaváhání v obraně (7', 30') jim přinesla snadné vedení 2:0. Zkušeni hosté v klidu kombinovali a my běhali bez míče. Ani snaha a větší aktivita v druhé půli vrat nepřinesla.

• Do Mladějovic jsme jeli pouze s 11 hráči. Od začátku bylo jasné, kdo bude diktovat tempo zápasu. Soupeř nás k ničemu nepustil a gólově se na nás vyřádl.

• Chválkovičtí přijeli s 11 hráči připomínajícími „staré pány“. V úmorném vedru jsme v první půli dominovali. Již ve 2' projel obranou hostů Honza Petřík. Sám před brankářem situaci ještě vylepšil přihrávkou na Jirku Richtera. Tomu se však míč zasekl pod nohou. Další řada šancí se nesla v podobném duchu a brankou neskočila. Druhá půle byl šok. Zcela jsme vypadli ze hry. Hosté vytvářeli jednu tutovku za druhou. Neskutečnými zákroky držel Vojta Vybíhal čisté konto do 71' = 0:1. Na zvrát jsme neměli fyzickou ani morální sílu. Nejslabší soupeř jara si odvezl do Olomouce tři body.

3. 5. Odrlice - Šumvald 2 : 1 (V. Ryšavý)

10. 5. Šumvald - Chválkovice B 0 : 2

16. 5. Mladějovice - Šumvald 7 : 0

24. 5. Šumvald - Slavonín B 0 : 1

#### **Starší žáci:**

2. 5. Babice - Šumvald 3 : 0

10. 5. Šumvald - Doloplazy 1 : 11 (P. Seidl)

16. 5. Luká - Šumvald 1 : 6 (P. Seidl)

24. 5. Šumvald - Červenka 0 : 11

#### **Mladší žáci:**

3. 5. Štěpánov - Šumvald 9 : 0

10. 5. Šumvald - Hněvotín 2 : 4 (A. Urbášek, J. Grézl)

17. 5. Velký Újezd - Šumvald 6 : 0

24. 5. Šumvald - Příkazy/Náklo 2 : 2 (p 3:4) (V. Krestýn, K. Krestýn)

#### **Benjamínci starší:**

##### 2. 5. Šumvald

**Výsledky:** Šu – Štěpánov 4:6, Šu – Šternberk 3:3, Šu – Chválkovice 7:2

**Střelci:** O. Holeček 3, M. Hejduk 2, V. Krestýn, Š. Pecher, P. Kasal, J. Zatloukal po 1

##### 17. 5. Šternberk

**Výsledky:** Šu – Sigma dívky 4:8, Šu – Štěpánov 2:6, Šu – Šternberk 6:3

**Střelci:** M. Hejduk 4, V. Krestýn 2, J. Zatloukal 2, O. Holeček, M. Polc, Š. Pecher, K. Vykydal po 1

4. část:

##### 24. 5. Nové Sady

**Výsledky:** Šu – Doloplazy 10:0, Šu – Náměšť n. Hané 5:5, Šu – Nové Sady 7:4

**Střelci:** O. Holeček 6, Š. Pecher 4, M. Hejduk 4, P. Kasal 2, M. Polc 2, J. Zatloukal 2, A. Buxbaum 2

(zapsal Mgr. Ladislav Vyhnálek)



#### **Šumvaldské noviny**

Noviny obce Šumvald/Periodický tisk územního samosprávného celku/Vychází 11 čísel do roka/Obec Šumvald, Šumvald č. 17, PSČ 783 85/číslo "červen 2026" vydáno dne 5.6.2026 v Šumvaldu/evidenční číslo MK ČR E 12535/Vydavatel: Obec Šumvald, 783 85 Šumvald 17, IČ 00299537, www.sumvald.cz / e-mail: [redakceSN@seznam.cz](mailto:redakceSN@seznam.cz)